

# MAJNAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL  
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDÓG TÉR 8  
TELEFONSZÁM: 45

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

## Francia árvízkatasztrófa

Az elmúlt hetekben borzalmas árvízkatasztrófák sújtották a délfraanciaországi népet, amikor is az anyagi áldozatokon túl igen sok emberéletet követelt a fekevesztett elem.

Erről a délfraanciaországi árvízkatasztrófáról jut eszünkbe a mináunk 1926-ban lezajlott árvíz, mely egyes vidékeken szintén óriási károkat okozott.

Azóta elmúlt 3 év minden különösebb árvízveszély nélkül, sőt azóta még csak magas vízállás sem volt, mintha csak kimerült volna a Duna leforrása valahol. Már már vannak, akik a tavalyi és ezidei rendkívül alacsony vízállások után oda nyilatkoznak, hogy nem is lesz többé veszedelemes nagy vízállás a Dunában.

Hogy nagy tévedés ilyen nyilatkozatot kockáztatni, az bizonyos, aki csak egy kevésbé ismeri a Duna szélsőségeit, az nem is gondol ilyesmire. Minden esetre szokatlan ez a tartósság a rendkívül alacsony vízállás. Az elmúlt hónapokban null alatt volt a bajai vízállás. Ennél az alacsony víznél voltak egyes helyek, illetve gazdák a Dunában, ahol a legmélyebb hajozható meder nem volt mélyebb 150—170 centiméternél. Több mélyebben terhelt uszály és motoros hajó kénytelen volt itt vesztegetni és várni az áradásra, hogy rendelkezési helyükre jussanak.

Ez a helyzet jelenleg csak annyiban javult, hogy a víz lassú áradásnak indult, fölülhaladta a nullapontot, amivel megszabadultak az itt veszteglő terhelt hajók is. Hogy meddig marad még így a vízállás, azt senki meg nem jósolhatja, de tavasz van, a tavasz pedig mindenkor megszokta duzzasztani a folyókat.

Né bizzuk el tehát magunkat ne ringatózunk abban a hiú és csalóka reményben, hogy most már nem lesz veszedelemes árvízünk többé.

Soha jobb alkalom nem kínálkozott az árvíz elleni védekezésre, mint a mostani huzamos alacsony vízállás. De vajjon történtek-e alapos árvízvédelmi intézkedések az elmúlt 3 évben?

Ha ilyenkor gondoskodnának alapos intézkedésekről, ami egyben a szörnyű munkanélküliséget is részben enyhítene, úgy soha sem kellene tartanunk a kritikus vízállásoktól. Szerintem az országban számtalan magán és állami árvízvédelmi intézményünk van, nem volna-e

helyes állami ag szakemberekkel felülvizsgáltatni ezeket.

Mert mit tapasztalunk akkor, amikor az árvíz már fonyogtatóan kezdődni az árvízvédelmi intézményeinket? Rendszeresen, túlhajszolt kápkodó munkával igyekeznek a meglévő bajon segíteni, ez pedig már több esetben súlyos katasztrófához vezetett.

Mit kellene tehát tenni az ilyen esetek megakadályozására? Amint a délfraanciaországi árvíz mutatta, sok helyütt több méterrel lépte túl a lezudló áradat a legmagasabb eddigi vízszint magasságát.

Mi történe nálunk, ha csak egy méterrel lépné túl a Duna víze az

eddigi legmagasabb vízállást? Olyan szerencsétlenséget hozna, ami lehetetlen károkat okozna az egész országnak.

Most volna itt tehát az ideje gátjaink és egyéb árvízvédelmi intézményeink alapos renoválására, szóval a gátak magasítására és megerősítésére.

Illejkorán való intézkedések sok rágóestől óvnák meg a veszélyeztetett lakosságot.

Mert ne higgyük, hogy nem lesz nagy víz többé, lesz bizony, csak éppen azt nem tudjuk mikor. Ha teljesen káprázott védelemmel várjuk, akkor nem kell félnünk tőle.

## Ujabb bővítés előtt a bajai sárdaiskola

A Miaszonyokról Nevezett Iskola-nővérek bajai zárdájában egy igen rövid időn belül megvalósuló terv szerint kápolna épül. A szép tervezett kápolna 25 méter hosszú és 14 méter széles lesz, úgy hogy arányával az intézet rendszeres növendékeinek számát jelentő 800 iskolásgyermek befogadására alkalmas legyen. Szükséges ez az építkezés és annak mielőbbi keresztülvitele azért is, mert ezidőszent a növendékek a vasárnap-i istentiszteleten nagy létszámuk miatt nem tudnak egyetlen templomban sem résztvenni. Ugyanis a vasárnapok és ünnepnapok délelőttjének alkalmas óráiban a templomokban annyi hely nincs, hogy befogadásukra elegendő volna volna, úgy hogy ezekben az órákban számukra szentmisét beállítani sem lehet. Viszont ha kápolna nem épül, akkor a növendékek továbbra is az apácák házikápolnájában végezhetik csak

vallási kötelemeiket. Ez pedig három misét tennie szükségessé, aminek elvégzésére nincs elegendő pap.

Sem nevelési, sem közegészségügyi szempontból nem kedvező a jelenlegi állapot és mindstörge öbber szükségessé válik egy megfelelő nagyságú az intézet területén felállítandó kápolna létesítése.

A már meglévő elsőrangban kidolgozott tervezet teljesen megfelel a célnak a hisszük, hogy annak mielőbbi keresztülvitele nem fog akadályokba ütközni, hanem mint az szükséges volna már tavasszal megkezdődnek az építési munkálatok.

Az úgy egyébként a holnapi kisgyűlésen is szerepelni fog. Azonban egészen bizonyosra vesszük, hogy a törvényhatóság, mint minden ízben, ezuttal is támogatja az intézet nagyon megindokolt kívánságát annál is inkább, mert elsősorban saját gyermekeinek érdekéről van szó.

## Tiltakosnak a kereskedők

Wekerle pénzügyminiszter most ismertette válaszát a kereskedők azon kérelmére, amelyben az egyfázisú forgalmi adó rendszert és a luxusadó eltörlését kérték.

A luxusadó eltörlését politikai okokból lehetetlennek mondja a miniszteri válasz, az egyfázisú rendszert csak fokozatosan tartja keresztülvihetőnek, mert az állampénz

jelen helyzetében nagy szüksége van a forgalmi adóból befolyó jövedelmekre, de az egyfázisú rendszerrel a községek is elesnének egy tényleges jövedelemről, mely a forgalmi adó részesedéséből jár nekik.

A pénzügyminiszter leirata nagy döbbenést és elkeseredést váltott ki a kereskedőkönél, akik most országos tiltakozó gyűlésekkel akarják a

pénzügyminisztert engedékenységre bírni. Az elmúlt vasárnap Balassagyarmaton, Nagykanizsán, Széchenyben, Kisteleken, Mészölyön, Kiskunfélegyházán, Komáromban tartották a kereskedők szervezett tiltakozó üléseit. Ugyancsak tiltakozásra szólították fel az ország egész kereskedő világát.

Természetesen Budapesten is sorompóba álltak az érdekelt kereskedői szervezetek. Alaposan vitatják a dolgot és azt igyekeznek bizonyítani, hogy így sem fog semmit veszíteni az adókinestár. A közeljövőben eldől, hogy az országosan megindult mozgalomnak lesz-e fogantatója?

— A városi kisgyűlés új tárgyai.

A holnapi városi kisgyűlés már ismertett programja három új tárgyalást bővült. És pedig tárgyalásra került a sokat emlegetett ötödik önálló városi gyógyszerár felállításának ügyében beadott kérelem, azonkívül két személyi jellegű tárgy. Ezekkel együtt a kisgyűlés összesen 49 pontot tárgyal.

— Nagyvilági hírek.

A Bird féle dőlisarki expedíció szerencsésen befutott Új-Zealand kikötőjébe. A hajó befutását hatalmas sziréna bugással üdvözölték az összes ott horgonyzó hajók. Bird kijelentette, hogy menekülését kizárólag a szerencsés véletlennek köszönheti.

Cureius német külügyminiszter a szovetkormányt teszi felelőssé a kommunisták aknamunkájáért. Kijelentette, hogy ezután az orosz kormány által elősegített aknamunkát, mely a német légügyekbe avatkozik, nem tűri tovább.

A Majna melletti Frankfurt mellett két autó összeütközött és kigyuladt. Az egyik autónak két utasa szénázott, míg a másik autó utasai súlyos sérüléseket szenvedtek.

Bánhidny Andor építési vállalkozó már reggen kivándorolt Amerikába és ott hatalmas vagyont gyűjtött. Nevezett nemrégben Csikágóban elhalálozott, most nagy vagyonát Szegeden élő rokonai öröklék.

A francia Nemzeti bank vezetésével indul meg az árvízkárosultak segélyezése délfraanciaországban. A nagy katasztrófából kifolyólag vasárnap gyásznapot tartottak egész Franciaországban.

# Modernizálja készülékét,

telepes rádióját hálózatra legolcsóbban alakítja, **BRUSZT JÓZSEF**

okl. gépészmérnök rádió és elektrotechnikai vállalata.

BAJA SZENT ISTVÁN-TÉR 4

## Donkozák Kórus első hangversenyével meghódította a bajai közönséget

Baja város mint a délvidék zenei empóruma.

Soká emlékezetes esemény színe helye volt hétfőn este az Uránia színház szép hangversenyterme, melyben közel ezer ember gyűlt össze, hogy meghallgassa a világ legjobb férfikarát: a Donkozák Kórust. Nemcsak városunk előkelő zenekedvelő társadalmá, de a közeli és messzi bácsmezei közönségek sőt a szomszéd vármegyék intelligenciájának találkozó helye volt a hangverseny, amely most már harmadszor domborította ki ezt a tényt, hogy városunk magához ragadta a Délvidék zenei életének, zenekultúrájának irányítását. Bajaszentistván, Csanád, Sükösd, Bácsbokod, Bácsalmás, Bácsborsód, Jánoshalma, Felsőszentiván, Csikéria, Szeremle, Nagybaracska, Hercegszántó, Vasút; a szomszéd megyékből Mohács, Bítaszék és Alsónyék 52 dalárdistával, Szekszárd, Halas voltak képviselve ezen az estén, amelyen a közönség szokatlanul egyértelmű lelkesedése mutatta, hogy egészen rendkívüli művészetet övez dícsőfennnyel ez a széleskörű elismerés. S valóban kevés művészegyüttest fogadott a nevébe olyan gyorsan kényesizlésű közönségünk, mint a Donkozák Kórust és kongeniális vezetőjüket, a kis Serge Jaroff főhadnagyot, akiknek bemutatkozása napokig állandó beszédtemája lesz a hangverseny hallgatóságának.

Sokat olvastunk előzetesen róla, nagy dolgokat vártunk tőlük és ők nem okoztak csalódást, mert nemcsak beváltottak minden ígéretet, de valósággal felülmúltak minden várakozást. Valóban egyedülálló a maguk nemében: ez a kar az „a capella ének” csodája. Egyházi és világi énekeket adtak elő. Hihetetlen finomságu piánók megérző erejű fortisszimókkal váltakoztak a Kórus ajkán az ördöngős kis karmester egy szempillantására, egy intésére és a melódiák végtelen zengése két órára élénk varázsolta a száműzött hontalanok régi hazáját: a Donvidék csodálatos világát. Szédületes a technikájuk. Hosszu a capella „karokat énekelnek egyetlen lélekzöszönnet nélkül. A zengés egy pillanatra meg nem akad, ami csak „polifon” lélekzetvétel útján lehetséges. Kétségtelenül „trükk”, de nem hat annak, mert észrevétlenül csinálják és a művészi kifejezés eszközöül használják. A

fejhang éneklésük (falzet) néha szinte női kar uánzással hatásos, de mielőtt ez unalmassá, vagy modorossá válna, már új változat kapcsolódik be: a legtömegesebb a leghatalmasabb férfikar hatás.

Az egymás fölött mozgó szólamok különböző színezésével és dinamikai rétegezésével valóságos vertikális hullámzást érnek el. A szólórészek szinte kivirágznak az együttesből.

Néha a legharsogóbban fokozott együttes hirtelen leszakad, mint egy súlyos siklótomb s egy-egy magas fekvésű szólóhang, mintegy főnnyakadva, lépés egymaga főnnyartani a felt hangzás iluzióját. Mindebben van valami artistaszerűség, amint-hogy a varieté hatását érinti züm-mögő kórusok érdekes alkalmazása és a hangszerutánszatok élethűsége.

De ők nemcsak tökéletes technikát nyújtanak! Mert így nem volna megmagyarázható az a mély hatás, melyet mindjárt első egyházi énekekkel elérték. Művészetük az orosz népréteg legszűkebb talajrétegeiből táplálkozik; egy sokat szenvedett és szenvedő nép egész érzésvilága szól hozzánk dalaikból. Ez magyarázza nagy hatásukat, melynek dicsősége rajtuk keresztül az orosz faji muzsikájé, a orosz népéneké. — Egy szellemes kritikuskok eleven orgonának nevezi a nagyszerű énekesgárdát, melynek szipaiból Serge Jaroff szobos akarata és szinarany muzsikálása varázsolja elő az ámulatbaejtő hanghatásokat. Én folytatom a hasonlatot, illetve képet. Olyan orgona ez a kar, melynek szíve egy nagy nép vérző teste, melynek lelke a hontalanná vált hazavágyódó énekesek fájdalma, melynek fújtatója egy állandó törekvés, bizonyítani az egész világnak egy nagy nemzetnek ősi és gyermeki kultúrájának világraszóló diadalát. Minden éneketüket végnélküli taps követte, a hangverseny végeztével a közönség ülve maradt, hogy ráadásokat kérjen és kapjon. Megszerették az énekeseket, de meg is érdemlik; hogy szeressék őket. „Orosz szív, orosz emberség és orosz zsenialitás van abban, amit csinálnak.”

Azt hiszem, általános óhajt írok le „a viszontlátásra!”

A Donkozák kórus estje volt a Liszt Ferenc Kör legszebb hangversenye. Fogadja őszinte hálálhat érte! Sz.

## Letartóztatott budapesti ügyvéd

Budapestben a politikai rendőrség már hosszabb idő óta nyomoz kommunista ügyekben. Az elmúlt napokban terhelő adatok alapján néhány férfit és nőt előállítottak. A további nyomozás során váratlan fordulatot hozott a szombati nap, amikor is Róvész József dr 34 éves ügyvédjét letartóztatta a rendőrség. A letartóztatásra kompromitáló adatok adtak okot, amelyek azt bizonyítják, hogy Róvész József dr a fogságban lévő kommunistákról hamis adatokkal szolgált a külföldnek, továbbá a társadalmi rend felorga-

tására is törekedett. Az is kiderült, hogy ismeretlen származású pénzekből az elfogott kommunisták hozzá-tartozóit segélyezte. Miskolcban a kommunisták perekben állandóan mint védő szerepelt. Letartóztatásával kapcsolatban az ügyészség indítványára további fogvatartását határozták el és átkísérték a Markó utcai fogházba.

Amint mindezekből látható, eléggé átvagyunk hálózva a kommunista propaganda eszméitől. Egyelőre még csak sötétben bujkálnak az eszmék várva az első jó alkalmat.

## Parcellázási tervek

A kormány most már komolyan hozzá akar látni a válsággal küzdő mezőgazdaság rendezéséhez.

A tervbe vont gyűfűköcsön utolsó részlete csak kiindulási pont lesz a nagy munkához. A legutóbbi hírek szerint a kormány nem kevesebb, mint 150 millió pengőt óhajt erre a célra fordítani, az ügylet lebonyolítását 3—4 évre tervezni. A földbirtokreformon túl 300 000 holdnyi területet fog 10—30 holdas darabokban a kisgazdák és földműveseknek juttatni. Ezt a nagyszabású kezdeményezést már a közeljövőben elő kézzítik a gyakorlati kivitelre.

A nagy birtokokból tehermentesítés címén kihasított földek árát természetesen a kormány finanszírozza, viszont a vevő hosszulejártat, ill. moritzációs uton fogja letölteszteni adósságát az államnak. Remény van arra, hogy ezen az uton a mezőgazdaság megszabadul attól a nyomorító helyzetétől, mely jelenleg megsemmisítéssel fenyegeti.

## A téglakartel.

Mindig veszedelmet rejtett magában az egyeduralom, ugyanezt mondhatjuk a téglagyárak kartelbe való tömörüléséről is.

Jelenleg tárgyalások folytak ismét a téglagyárak vezetőségi között teljes sikerrel a kartel meghosszabbítására vonatkozóan. Mi sem természetesebb, mint hogy egyhanguan megegyeztek abban, hogy a kartelt öt évre meghosszabbítják. Ez nem valami megnyugtató határozat az építkezésre nézve, mert máris oda nyilatkoztak a téglagyári érdekeltek, hogy tavaly a orosz konjunktúrára való tekintettel a minimálisra csaknem önköltségi árra kellett leereszteni a tégláárakat. Hogy mit

szólnak ehhez az építési vállalkozók ma, amikor még siralmasabb a helyzet, azt elgondolhatjuk. Világosabban kifejezve a kartel tehát csak az építőipari fellendülést várja, hogy felmehessen a tégláárakat. Így elgondolhatjuk a bekövetkezni az a nagyszabású építőipari fellendülés, amit az ország munkássága annyira óhajt.

A kormánynak minden esetre kötelessége lesz ellenőrizni a kartelbe tömörült téglagyárak működését.

## HIREK.

— Lelkigyakorlatok a belvárosi piébánia templomban. Március 22-én, 23-án, 24-én és 25-én a belvárosi piébánia templomban a szokásos évi lelkigyakorlatokat tartják. A lelkigyakorlatos szentbeszédet az idén P. Wukov János jezsuita atya a budapesti lelkigyakorlatos ház nagy-tudományú igazgatója mondja. Örömmel sietünk e hírt közölni a város katolikus társadalmával, mert tudjuk, hogy a szónokiatáiról híres tekintélyes egyházi férfiú bajai missziója általános meleg érdeklődéssel találkozik. A lelkigyakorlatos szentbeszéd minden izben délután 6 órakor kezdődnek.

— Egyházközségi gyűlés a Legényegyletben. Ma szerdán délután 6 órakor a Katolikus Legényegyletben dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános elnöklése mellett egyházközségi gyűlés lesz. A tárgysorozatban szerepel az egyházközségi adó, a különböző munkálatok tudomásul vétele, a belvárosi templom számára beszerzendő új harangokkal kapcsolatos jelentés a Rókus

Szép, izlőse és jó **BUTOROK** leolcsóbban beszerezhetők

**SZABÓ FERENC** butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

képorna restuálására, körülkerítésére és a fujáró elkészítésre vonatkozó tervezet illetőleg javaslat ismertetése és megvitatása. A gyűlésnek a kör szempontjából feltétlenül egyik legfontosabb problémája a katolikus sajtó ügy kérdése lesz.

— Pénzügyi bizottsági ülés. Baja város pénzügyi bizottsága ma szerdán délután ülést tart. A bizottság az ülésen a közpénzek elhelyezésének kérdésével foglalkozik. A ülésnek ez a tárgya a csütörtöki kisgyűlésnek is egyik legfontosabb jelentőségű pontja lesz.

— Harmadik előadásban a „Hazudik a muzikászó”. A bajai Katolikus Legényegylet nagyszikerei operettelőadását vasárnap ismét telt ház nézte végig. A közönség a Központi — bajai viszonylatban, elég nagy színháztermet zűfoglalásig megtöltötte. Csütörtökön március 13-án délután fél 5 órakor harmadszor ismétlik meg a kitűnő előadást, ezúttal a középiskolák tanulói számára. Az előadáson természetesen részt vehet a felnőtt közönség.

— Meghívó. A bajai m. kir. állami négyévfolyamu Tűr Intézmény felső kereskedelmi iskola 1390. március hó 15-én délelőtt 11 órakor a Nemzeti Szálló nagyteremében hazafias emléktűnépélyt rendez, amelyre Baja város hazafias közönségét tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága.

— Bácskei Motorkerékpáros Club f. hó 14-én pénteken este fél nyolc órakor tartja ez évi első összejövetelét a Központi Kávaházban levő clubhelyiségében, melyre tagjai és a még nem tag motorkerékpár tulajdonosok szíves megjelenését kéri. Külön meghívót erre nem bocsájthatunk ki. Vezetőség.

— Frontharcosok figyelmébe. Frontharcosok vasárnap találkozunk.

— Március 5-e a Tóth Kálmán Kaszinóban. A Tóth Kálmán k. színház márc. 15-iki szabadság napját ünnepies vacsora keretében tartja. Az ünnepi szonok dr. Miszáros Sándor az Egyesület ügyésze.

— Mohácsi hármas gyilkosság. II. Balog János özvegyét és Ányó Jánost gyatui híjuk a mohácsi hármas gyilkosság. A gyatui szerint arzénnal ölték meg áldozataikat. Miután a holttesteket exhumálták, most a vegyvizsgálat ifj. Balog János maradványában 0.03 milligramm arzént talált. Szakértő orvosok jó lak megállapítást, hogy ez a mennyiség elegendő egy ember élet pusztítására.

— Érvénytelen kéyszeregyezés. A székszárdi Éri bankház emir már ismertették 500 ezer pengő hiánnyal beszűntette fizetését. A bankérdekeltség és a felek 60 százalékos kiegyezésben állapodtak meg. Ezt az egyezséget most semmi sekk nyilvánította a törvényszék, mert a vegyonfelügyelő jelentéséből kiderült,

hogy nem 60 százalék, csak 30 százalékig van vagyon a károsultak kielégítésére.

— Fajszli arzónmérgezés k. Anint ismertették már, Fajszon Hegedűs Péter mérgezési eset volt kapcsolatban még 16 feljelentést küldtek a cserdőrészhez gyanús halálosokról. Ebből a 16 esetből hármát találtak olyan ahol a nyomozást megindították. A napokban exhumáltak a három holtat, a belső részeket felkötődtek a Budapesti Országos Vegyvizsgáló Állomásnak annak megálpítására hogy tartalmaznak arzént.

— Epi epikus rohamában a tűz helyre zuhant és össze égett. Az elmúlt napokban a Sárkány utca 18 házban Rauschenberger Péterné bajai lakos súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlen asszonyon ki tört az epilepszia és a tűzhelyre zuhant. Ők vűletében a tűzhelyen levő forró zsirt is magára rántotta és borzalmasan összeégett. Rettenetes helyzetéből, — mert időköz

**hideg Esős napok**

nedves ruhák, atázott cipők. Nem csoda, ha kellemetlen borzongás fogja el és

egészségeért aggódik. Nem kell azonban nyugtalankodnia, ha a megfűlés első jeleinél

**Aspirin-Tablettákat**

vesz, melyek biztos és gyors hatásukkal mindenkor kitűntek. — Utasítson vissza pötszereket és követeljen mindig eredeti csomagolást, a

**Bayer-keresztrel.**

csak gyógyszerárakban kaphatók

ben sem tért eszméletre — hazatérő ferje mentette meg, aki rémtűten tapasztalta a magával tehetetlen nő borzalmas állapotát. Rauschenberger-nének az arca a fejső teste és a karja égett össze, oly mértékben, hogy állapota igen súlyos. Az előhívott mentők szállították a kórházba ahol azonnal kezelés alá vették.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres orvosok a legnagyobb elismerés hangján irnak a valódi Ferenc József vizről, mert az a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, arékül, hogy kitűnő eredménye változnék. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos: Uj Eset nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:  
DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

### Üzletemet áthelyeztem

Székely Leó vaskereskedése mellé,

(a kszun tui) Szent István tér 3. szám alá.

Kírem nagyrabecsült vevőim szíves támogatását ujonnan berendezett üzletomban.

Átköltözés tartama alatt tulzsufolt raktáram csökkentésére csillárokat, lámpatesteket és rádió cikkeket leltári áron árusítok.

Komplett 2-1 csöves hálózati készülék PHILIPS CSÖVEKKEL P. 150—  
**KOMLÓ GYULA.**

## U-R-A-N-I-A

1930. március hó 12-én, én szerdán délután 6 és este fél 6 órakor. U a fangyar kimagasló film ujdonsági ZOBELTITZ regénye.

### A Stambuli fegyenc

Dráma 8 felvonásban. Főszerepben:

Betty Anann, Heinrich George és Paul Hörbige. Ezt megelőzi: A legközkedveltebb filmprimadonna Anny Ondra kitűnő filmje.

### Az ördögös bakfis

Rendkívül szerelmes vigjáték 7 felvonásban.

Híradók.

Híradók.

**Meghívó.**

**A Mi Boltunk Kereskedelmi R. T.**  
folyó hó 23-án délelőtt 11 órakor  
saját üzlethelyiségében tartja  
**RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST,**  
melyre a t. részvényeseket tisztelet  
tel meghívja

az igazgatóság,

N. p. rend:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1929. évi üzleteredményről. 2. Három lelépő igazgatósági tag választása. 3. Esetleges indítványok tárgyalása.

**Mérleg V a g y o n:** Készpénz P 2052 21, Pénzintézeteknél folyószámlán P 392 50, Adósság P 77 089 92, Értékpapír P 1 080 96, Árúkészlet P 217 621 75, Berendezés P 1622 31, Összesen P 299 859 65. **T e h e r:** Részvény öke P 60 000 —, Tökeletartalék P 16 000 —, Rendes tartalék P 7 402 07, Értékcsökkenési tartalék P 1 071 75, Osztalék tartalék P 1 316 52, Adó tartalék P 1 071 74, Nyugdíjalap P 22 310 98, Nyugdíj tartalék P 4 761 36, Hitelezők P 151 449 78, Pénzintézeteknek P 31 686 50, Fel nem vett osztalék P 2 051 39, Átmerési tételek P 371 70, 1929. évi nyereség P 365 86, Összesen P 299 859 65. — **E r e d m é n y.** **V e s z t e s é g:** Üzleti költségek P 11 061 47, Alkalmazottak javadalmazása P 50 286 76, Különböző adók és illetékek P 17 614 17, Boltbér és biztosítás P 13 073 07, Kamatterhek P 7 692 84, 1929. évi nyereség P 365 86, Összesen P 100 094 17. — **N y e r e s é g:** Nyers jövedelem az árúkon P 99 858 40, Értékpapír kamat P 235 77, Összesen P 100 094 17. **Baja, 1929. december 31. Schmidt Gyula s. k. elnök, Beyer Ernő s. k. alelnök, Karlicskó Mátyás s. k. üzlet igazgató, Czett Mihály s. k., Czett-hoffer Ede s. k., Fögt Ferenc s. k., Tomasiócs Gyula s. k., Rngisz Antal s. k. igazgatósági tagok. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk A Mi Boltunk R. T. felügyelő bizottsága, Scherer Otmár s. k. elnök, Mormer Ferenc s. k., Nyiraty István s. k., Koósz Antal s. k., Pácsi Pál s. k. bizottsági tagok.**

Tisztelt Közgyűlés! Tisztelettel jelentjük, hogy a kereskedelmi törvényben és a társulat alapszabályai-ban előírt ellenőrzést és felügyeletet a lefolyt 1929. üzletév folyamán állandóan gyakoroltuk, a társaság pénztárát, a könyvvezetés egyes aseit, valamint az árultáért megvizsgáltuk, mindezeket helyesnek és a kereskedelmi törvénnyel, valamint a társaság alapszabályaival teljesen megegyezőnek találtuk. Jelentjük továbbá, hogy az igazgatóság részéről előterjesztett 1929. évi zárszámadásokat részletesen megvizsgáltuk, azokat helyeseknek és a könyvekkel egyezőnek találtuk, miért is az 1929. évi vagyommérleget és eredménykimutatást a t. Közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk. Az igazgatóságnak előterjesztett javaslatához egész terjedelmében hozzájárulunk és azt a t. Közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

Kérjük már most a t. Közgyűlést, hogy mindezek alapján a lefolyt üzletévről úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottságnak is a felmentvényt megadni méltóztassék. **Baja, 1930. március hó 11. én. Scherer Otmár s. k., Mormer Ferenc s. k., Nyiraty István s. k., Koósz Antal s. k. és Pácsi Pál s. k.**

**Apró hirdetések.**

Uj utca 14 u ház 380 négyszögöl kerettel eladó. B. V. el. bar. J. k. el. uca 2.

**Kérem idefigyelnii!!!**

1 kgr. friss citrom (des  
vérnarancs . . . . . 66 fill.  
10 dkg. arany sárga mazsola 24 fill.  
10 dkg. francia datolya . . . 30 fill.  
10 dkg. amerikai meggy 14 fill.  
2 drb. nagy citrom . . . . . 11 fill.  
D. i. gyf. m. c. s. k. különleges ékek  
nagy választékban  
tisztelettel

**Grósz Gusztáv**

fűszer és csemege kereskedése  
Baja, Telefon 270.

**Földbirtokokra holdanként**

**P. 500-ig. értékük 40 százalék-  
káig legújabb típusu amortizá-  
ciós kölcsönöket. esetleg átme-  
neti kölcsönöket teljes kifizet-  
éssel, illetékmentes bekebelezé-  
ssel, továbbá kisipari és kiske-  
reskedői kölcsönöket legelőnyö-  
sebben folyosítat DOROSZLAY  
igazgató Spest, Rákóczi ut 41.**

**Üzlet áthelyezés.**

Ernyőkészítő, kézimunka elő-  
nyomda és rövidaru üzletemet  
Róserfeld házban Reich Far-  
kas Fiai cég átéléneben he-  
lyeztem át. Elvállalok új er-  
nyők készítését áthuzásokat ja-  
vításokat és átalakításokat a  
legjutányosabban és legolcsób-  
ban készítek.

Továbbra is a nagyérdemű kö-  
zönség pértfoeását kérve

KLIMA MÁRIA.

**Nyugagyak  
javítása**

**március hó  
1 től 15-ig  
jútányosan**

**Utry Pál Fiánál**

Erzsébet kir. 38. Telefon 280.

**Ifj. Markovics Béla**

bácsborsodi törzsteny/szetéből ajánl  
keltető tojásokat a magas toj/s  
hozamra kitenyészett, vérvizspát.

**Rhode Island Red és  
fehér Leghorn**

tenyészőrzseiből darabonként 30 f.  
Eit törzsekből 50 f. 2-3 hónapos  
növények és 6 hónapos tenyész-  
állatok még előllegezhetők.

**Ejjeliszolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap  
autóval nyitva  
március 10 től március 17 ig  
**dr Makray László**  
**Gyarmati Emil**  
gyógyásztár.

**Nélkülözhetetlen**

minden háztartásban

**SINGER****VARRÓGÉP**

MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HIMEZ

Kedvező fizetési feltételek

Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné uca 10.

**Az ideai fűtési idény szenzációja,**

ahogy az új  
mosott 7000 **pécsi brikettek** szoba fűtésre  
kalóriás beváltak.

**Tojásbrikett**

körülbelül 12 dkg. tojásalakú alkalmas,  
főleg felülfűtő és központi fűtéses  
kályhákba.

**Dunabrikett**

kötőanyag (szurck) nélküli 1500 atm. n.o-  
máson préselve kb. 15 dkg-os prizmban  
minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkokszosod-  
nak, mint koks, szag, korom és salakmentesen égnek tovább és  
egyenértékűek a gázkokszal és poroszszénnel.

**Félmennyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!**

Kérjen használati utasítást!

**A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője:**

**Schön és Bajai szénnagykareskedők**

Baja. Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged. Köcssey u. 11. Tel. 21 01.

**Legolcsóbban****Mély tisztelettel értesitem Baja  
és környékének**

nagya becsült közönségét, hogy a Gondviselés című  
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és  
koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt  
eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési váll-  
alat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetel,  
lelkiismeretes szaksterü munkával arra fog törekedni,  
hogy nagya becsült vevőinek megelégedését nem  
csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítást  
a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés pártfogásért esedez a

**GONDVISELÉS**

temetkezési vállalat Baja, Haynald uca 2, a Belvárosi plebániával szembe.

**Laky bérautója**

**megrendelhető**

**ugy éjjel mint nappal**

Telefon : 375. :—: Telefon : 375.